

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

19 juli 2016

WETSVOORSTEL**tot invoering van een statuut
voor de student-ondernemer**(ingediend door mevrouw Griet Smaers)
_____**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

19 juillet 2016

PROPOSITION DE LOI**instaurant un statut
pour l'étudiant-entrepreneur**(déposée par Mme Griet Smaers)
_____**SAMENVATTING**

Studenten die willen ondernemen, worden momenteel anders behandeld op het vlak van fiscaliteit en van sociale zekerheid dan studenten die studentenarbeid verrichten met een arbeidsovereenkomst. Deze verschillende behandeling remt jongeren af die zich willen wagen aan het ondernemerschap. Om dit te verhelpen voert dit wetsvoorstel een statuut voor de student-ondernemer in.

RÉSUMÉ

Les étudiants qui souhaitent lancer une entreprise font actuellement l'objet d'un traitement différent sur le plan de la fiscalité et de la sécurité sociale par rapport aux étudiants jobistes occupés dans le cadre d'un contrat de travail. Cette différence de traitement est un frein pour les jeunes qui veulent se lancer dans l'entrepreneuriat. Pour remédier à ce problème, cette proposition de loi instaure un statut pour l'étudiant-entrepreneur.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GOI	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Studenten die tijdens hun studies een activiteit willen uitoefenen, kunnen dat vandaag doen als jobstudent met een arbeidsovereenkomst voor studentenarbeid of als zelfstandige. Studenten die als jobstudent actief zijn, kunnen gedurende 50 dagen per kalenderjaar genieten van een voordelig parafiscaal regime. Dit houdt in dat de verschuldigde socialezekerheidsbijdrage beperkt blijft tot een solidariteitsbijdrage van 2,71 % ten laste van de student en 5,42 % ten laste van de werkgever. Dit is een stuk lager dan de normale socialezekerheidsbijdrage ten laste van de werknemer van 13,07 %.

Voor studenten die vandaag een zelfstandige activiteit wensen uit te oefenen, bestaat een andere regeling. De student zal in beginsel bij zijn aansluiting de hoedanigheid krijgen van zelfstandige in hoofdberoep. Dit betekent dat de student een bijdrage van 21,5 % op de inkomsten tot 56 182,45 euro en 14,16 % op de inkomsten tussen de 56 182,45 euro en 82 795,16 euro moet betalen. Deze student kan enkel op zijn uitdrukkelijke vraag en onder bepaalde voorwaarden gelijk worden gesteld met een zelfstandige in bijberoep¹. De voorwaarden zijn dat de student de leeftijd van 25 jaar niet bereikt mag hebben en over een netto belastbaar inkomen van minder dan 6 815,52 euro beschikt. Deze kwalificatie als zelfstandige in bijberoep impliceert dat de student sociale bijdragen in bijberoep verschuldigd is en geen sociale rechten zal opbouwen². Er zijn dan geen sociale bijdragen verschuldigd op de eerste inkomstenschijf van 1 439,42 euro. Daarna moet de student een bijdrage betalen van 21,5 % op het reële inkomen tussen 1 439,42 euro en 6 815,52 euro.

Ook op het vlak van fiscaliteit is er een verschillende behandeling tussen een jobstudent en een student met een zelfstandige activiteit. Er dienen twee elementen te worden onderscheiden, namelijk vooreerst de belastbaarheid van de student en vervolgens het fiscaal ten laste zijn van de student.

Om als student fiscaal ten laste te kunnen blijven van de ouders, moet de student aan drie voorwaarden voldoen, namelijk deel blijven uitmaken van het gezin op 1 januari van het jaar volgend op het inkomstjaar, geen vergoeding ontvangen die beroepskosten zijn voor

¹ Art. 37, § 1 koninklijk besluit van 19 december 1967 houdende algemeen reglement in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967, houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen.

² Tenzij bijdragen worden betaald zoals in het hoofdberoep.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les étudiants qui, durant leurs études, souhaitent exercer une activité, peuvent aujourd'hui le faire en tant que jobistes avec un contrat de travail d'étudiant ou en tant qu'indépendants. Les étudiants jobistes peuvent bénéficier, pendant 50 jours par année civile, d'un régime parafiscal avantageux, en vertu duquel la cotisation de sécurité sociale due est limitée à une cotisation de solidarité de 2,71 % à charge de l'étudiant et de 5,42 % à charge de l'employeur. C'est nettement moins que la cotisation de sécurité sociale normale de 13,07 % à charge du travailleur.

Pour les étudiants qui souhaitent aujourd'hui exercer une activité indépendante, le régime est tout autre. Lors de son affiliation, l'étudiant recevra en principe la qualité d'indépendant à titre principal. Cela signifie que l'étudiant doit payer une cotisation de 21,5 % sur les revenus jusqu'à 56 182,45 euros et de 14,16 % sur les revenus compris entre 56 182,45 euros et 82 795,16 euros. Cet étudiant peut, à sa propre demande uniquement et sous certaines conditions, être assimilé à un indépendant à titre complémentaire¹. Les conditions sont que l'étudiant ne peut avoir atteint l'âge de 25 ans et qu'il dispose d'un revenu net imposable inférieur à 6 815,52 euros. Cette qualification en tant qu'indépendant à titre complémentaire implique que l'étudiant est redevable de cotisations sociales à titre complémentaire et qu'il ne constituera pas de droits sociaux². Il ne sera dans ce cas pas redevable de cotisations sociales sur la première tranche de revenus de 1 439,42 euros. Ensuite, l'étudiant devra payer une cotisation de 21,5 % sur le revenu réel compris entre 1 439,42 euros et 6 815,52 euros.

Les étudiants jobistes et les étudiants qui exercent une activité indépendante sont également traités différemment sur le plan fiscal. Il convient, à cet égard, de distinguer deux choses: premièrement, l'imposabilité de l'étudiant et, deuxièmement, sa qualité de personne fiscalement à charge.

Pour rester fiscalement à charge de ses parents, l'étudiant doit remplir les trois conditions suivantes: être à charge du ménage au 1^{er} janvier de l'année qui suit l'année des revenus; il ne peut pas recevoir de rémunérations qui constituent des charges professionnelles

¹ Art. 37, § 1^{er}, de l'arrêté royal du 19 décembre 1967 portant règlement général en exécution de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants.

² À moins de payer des cotisations sociales comme un indépendant à titre principal.

de ouders en over netto bestaansmiddelen beschikken die een bepaald grensbedrag niet overschrijden. Het gaat om volgende grensbedragen (aanslagjaar 2017):

Gezamenlijke aanslag met echtgenoot of wettelijk samenwonende partner	3 140 euro
Afzonderlijke aanslag met kind dat fiscaal niet als gehandicapt wordt beschouwd	4 530 euro
Afzonderlijke aanslag met kind dat fiscaal als gehandicapt wordt beschouwd	5 750 euro

Wanneer de student niet meer voldoet aan één van de drie voorwaarden, zal deze student niet langer fiscaal ten laste zijn van de ouders. Bijgevolg zullen de ouders het voordeel van toeslag voor kinderen ten laste, dat wordt toegekend op de belastingvrije som, verliezen.

Voor studenten met een contract voor studentenarbeid wordt de eerste schijf van 2 610 euro (aanslagjaar 2017) van de bezoldigingen vrijgesteld als netto bestaansmiddelen. Dit terwijl er voor studenten met een zelfstandige activiteit geen vergelijkbare bepaling voor de inkomsten uit deze activiteit bestaat. Vervolgens wordt een student niet aan de personenbelasting onderworpen indien het inkomen onder de belastingvrije som blijft. Voor aanslagjaar 2017 (inkomsten 2016) bedraagt deze belastingvrije som 7 420 euro, als het belastbaar inkomen kleiner is dan 26 510 euro. In de andere gevallen ligt de belastingvrije som op 7 130 euro.

Hieruit blijkt dat zowel op het vlak van fiscaliteit als van sociale zekerheid er een verschillende behandeling is voor een student met een zelfstandige activiteit en een jobstudent. Uit cijfers van ADMB kinderbijslagfonds blijkt dat ons land ongeveer 5 089 studenten telt die een eigen onderneming hebben. Deze studenten wachten niet tot ze afgestudeerd zijn, maar proeven al tijdens hun studies van het leven als zelfstandige. Uit een rondvraag van ondernemersorganisatie UNIZO blijkt dat maar liefst vier op tien jongeren van 16 tot 18 jaar eraan denkt om een eigen zaak te starten. UNIZO wijst op het feit dat er vandaag nog te veel sociale en financiële drempels zijn die het uitoefenen van een zelfstandige activiteit als student afremmen³. Door deze verschillende behandeling haken sommige studenten, die willen ondernemen, af. Om dit te voorkomen is er de vraag om de bestaande drempels, die studenten afremmen om te kiezen voor ondernemerschap, weg te nemen. Om het ondernemen voor hen aantrekkelijker te maken, wil dit wetsvoorstel een nieuw statuut voor de student-ondernemer invoeren.

³ Persbericht UNIZO, 23 januari 2016, "UNIZO lanceert nieuw statuut voor student-ondernemers".

pour ses parents; et il ne peut pas disposer de ressources nettes dépassant une certaine limite établie comme suit (exercice d'imposition 2017)

Imposition commune avec le conjoint ou le cohabitant légal	3 140 euros
Imposition distincte avec enfant non fiscalement considéré comme handicapé	4 530 euros
Imposition distincte avec enfant fiscalement considéré comme handicapé	5 750 euros

Dès que l'étudiant ne remplit plus l'une des trois conditions susmentionnées, il n'est plus fiscalement à charge de ses parents, qui perdront dès lors la majoration de la quotité du revenu exemptée d'impôts pour enfants à charge.

La première tranche de 2 610 euros (exercice d'imposition 2017) des rémunérations perçues par les étudiants en exécution d'un contrat d'occupation d'étudiant est exonérée au titre de ressources nettes tandis qu'il n'existe pas de disposition similaire pour les rémunérations perçues par les étudiants qui exercent une activité indépendante. De plus, l'étudiant n'est pas assujéti à l'impôt des personnes physiques si ses revenus sont inférieurs à la quotité exemptée d'impôt. Pour l'exercice d'imposition 2017 (revenus de 2016), cette quotité s'élève à 7 420 euros si les revenus imposables sont inférieurs à 26 510 euros. Dans les autres cas, cette quotité s'élève à 7 130 euros.

Il en ressort que tant en matière de fiscalité que sur le plan de la sécurité sociale, l'étudiant ayant une activité indépendante n'est pas traité sur un pied d'égalité avec l'étudiant jobiste. Il ressort des chiffres publiés par l'ADMB Kinderbijslagfonds que 5 089 étudiants possèdent leur propre entreprise. Ces étudiants n'attendent pas d'être diplômés, pendant leurs études déjà ils s'essaient à la vie de travailleur indépendant. Il ressort d'une enquête réalisée par l'UNIZO que pas moins de quatre jeunes de 16 à 18 ans sur dix songent à lancer leur propre entreprise. L'UNIZO souligne le fait qu'il y a encore aujourd'hui trop d'obstacles sociaux et financiers qui entravent l'exercice d'une activité indépendante en tant qu'étudiant³. Certains étudiants désireux d'entreprendre renoncent en raison de cette inégalité de traitement. Pour remédier à ce problème, il y a lieu de lever les entraves actuelles qui dissuadent les étudiants à opter pour l'entrepreneuriat. Afin de rendre l'entrepreneuriat plus attrayant à leurs yeux, la présente proposition de loi vise à instaurer un nouveau statut en faveur de l'étudiant-entrepreneur.

³ Communiqué de presse d'UNIZO, 23 janvier 2016, "UNIZO lanceert nieuw statuut voor student-ondernemers".

Dit statuut moet voldoende omkaderd worden waarbij enerzijds de hoofdactiviteit van de student het studeren en het behalen van een diploma blijft en we anderzijds streven naar kwaliteitsvol ondernemerschap, waarbij het ontwikkelen van ondernemerscompetenties wordt ondersteund. We opteren ervoor om inzake de sociale-zekerheidsbijdragen het statuut als student-ondernemer als autonoom statuut op de nemen, naast het statuut van bijberoep. Om dit statuut aantrekkelijk te maken, voorzien we in een aangepaste regeling inzake sociale bijdragen. Nu moet de student geen bijdragen betalen indien zijn netto belastbaar inkomen onder 1 439,42 euro blijft. Dit wetsvoorstel voorziet in een hogere vrijstelling. Zo zal de student-ondernemer geen sociale bijdragen verschuldigd zijn op de inkomsten lager dan 6 505,33 euro, wat de helft is van de bijdragedrempel voor zelfstandigen in hoofdberoep (minimuminkomen van 13 010,66 euro op 1 januari 2016). De socialezekerheidsbijdragen op de inkomsten tussen 6 505,33 en 13 010,66 euro is gelijk aan de gewone bijdragevoet van 21,5 % weze het op het reële inkomen, en niet op een forfaitair bedrag (zie tabel).

Netto belastbaar inkomen (NBI)	Bijdrage 2016
0 – 6 505,33 euro	0 euro
6 505,33 - 13 010,66 euro	21,5% op het reële inkomen

Om te voorkomen dat de student-ondernemer dadelijk het statuut van zelfstandige in hoofdberoep verkrijgt, bepaalt dit voorstel dat de student dit statuut kan behouden zolang de inkomsten de grens van 13 010,66 euro niet overschrijden. Het overschrijden van deze drempel betekent dat de student-ondernemer een volwaardige ondernemer is geworden en zijn de overeenkomstige tarieven en sociaalrechtelijke bepalingen van zelfstandige in hoofdberoep op hem van toepassing.

Om een beroep te kunnen doen op dit statuut, moeten studenten gewoonlijk, hoofdzakelijk en actief onderwijs volgen. Zij moeten dus op regelmatige basis actief zijn als student waarbij hun hoofdactiviteit nog steeds studeren is om een diploma te behalen. Daarnaast oefenen zij een zelfstandige activiteit uit. Zo kan bijvoorbeeld met een attest van een onderwijsinstelling bewezen worden dat het gaat om een student-ondernemer. Verschillende hogescholen en universiteiten voorzien vandaag al in de begeleiding van student-ondernemers waarbij zij onder bepaalde voorwaarden een bijzonder statuut

Ce statut doit être suffisamment encadré: d'une part, l'activité principale de l'étudiant demeure la poursuite de ses études et l'obtention d'un diplôme et, d'autre part, il faut tendre vers un entrepreneuriat de qualité dans le cadre duquel l'on soutient le développement des compétences entrepreneuriales. Nous choisissons, pour ce qui concerne les cotisations de sécurité sociale, de faire du statut d'étudiant-entrepreneur un statut autonome, à côté du statut d'activité complémentaire. Pour rendre ce statut attrayant, nous prévoyons un régime adapté de cotisations sociales. À l'heure actuelle, l'étudiant ne doit pas payer de cotisations si son revenu imposable net est inférieur à 1 439,42 euros. La présente proposition de loi prévoit une exonération plus élevée. Ainsi, l'étudiant entrepreneur ne devra pas payer de cotisations sociales si ses revenus sont inférieurs à 6 505,33 euros, un montant égal à la moitié du seuil de cotisation pour les travailleurs indépendants à titre principal (revenu minimum de 13 010,66 euros au 1^{er} janvier 2016). Les cotisations de sécurité sociale dues sur les revenus compris entre 6 505,33 euros et 13 010,66 euros sont calculées au taux de cotisation normal de 21,5 % sur le revenu réel, et pas sur un montant forfaitaire (voir tableau).

Revenu net imposable (RNI)	Cotisations 2016
0 – 6 505,33 euros	0 euro
6 505,33 – 13 010,66 euros	21,5 % sur le revenu réel

Pour éviter que l'étudiant-entrepreneur relève immédiatement du statut de travailleur indépendant à titre principal, la présente proposition prévoit que l'étudiant peut conserver ce statut tant que ses revenus ne dépassent pas le plafond de 13 010,66 euros. Le dépassement de ce seuil signifie que l'étudiant-entrepreneur est devenu un entrepreneur à part entière et qu'il est assujetti aux taux correspondants et aux dispositions de droit social applicables aux travailleurs indépendants à titre principal.

Pour pouvoir bénéficier de ce statut, les étudiants doivent suivre un enseignement de manière régulière, principale et active. Ils doivent donc avoir la qualité d'étudiants réguliers, leur activité principale restant les études dans le but d'obtenir un diplôme. À côté de ces études, ils exercent une activité indépendante. Leur qualité d'étudiant-entrepreneur peut donc être prouvée au moyen d'une attestation délivrée par un établissement d'enseignement. Aujourd'hui, plusieurs hautes écoles et universités prévoient déjà un accompagnement pour les étudiants-entrepreneurs en leur octroyant, moyennant

kunnen aanvragen m.b.t. onderwijs en examenregeling. Samen met dit bijzonder statuut kunnen zij ook een attest verstrekken.

Inzake sociale rechten bepaalt dit voorstel dat een student-ondernemer zijn eigen recht op gezondheidszorg kan openen. Voor de toekenning van dit recht is enkel vereist dat de student-ondernemer in orde is met de bijdragebetaling in het sociaal statuut. Een eigen recht is aangewezen aangezien een student nu tot maximaal 2 326 euro aan toegelaten beroepsinkomsten per kwartaal mag hebben om via de status van persoon ten laste recht te hebben op geneeskundige verzorging. Zo zou een vacuüm kunnen ontstaan waarbij men te veel inkomsten heeft om geneeskundig ten laste te blijven van de ouders. Om te vermijden dat men de status van persoon ten laste zou verliezen, bepaalt dit voorstel dat de student een eigen recht op gezondheidszorg kan openen. De budgettaire impact van het creëren van dit eigen recht is nihil aangezien de tegemoetkoming sowieso wordt uitbetaald, enkel in een andere hoedanigheid. Daarnaast worden de kwartalen waarin de student sociale bijdragen betaald heeft, gelijkgesteld voor het vervullen van de wachttijd in de arbeidsongeschiktheidsverzekering. De gerechtigde zelfstandige kan slechts een uitkering ontvangen na het volbrengen van een wachttijd van zes maanden. Ook het Algemeen Beheerscomité voor het sociaal statuut der zelfstandigen vraagt in zijn advies dat de betrokken kwartalen van bijdragebetaling gelijk worden gesteld voor het vervullen van de wachttijd in de arbeidsongeschiktheidsverzekering⁴.

Naast het sociaal statuut en de sociale rechten die eraan verbonden zijn, moet dit statuut voor de student-ondernemer ook op het vlak van fiscale behandeling aantrekkelijker worden via een gunstiger fiscaal regime. In de eerste plaats bepaalt dit wetsvoorstel dat er, net zoals nu bestaat voor de jobstudent, een parallelle vrijstelling komt voor een deel van de inkomsten bij de berekening van de netto bestaansmiddelen waarbij wordt geoordeeld of de student al dan niet fiscaal ten laste is. Zo wordt bepaald dat het maximumbedrag aan toegelaten netto bestaansmiddelen ook voor de student-ondernemer verhoogd wordt met een maximumbedrag (aanslagjaar 2017: 2 610 euro) dat dus niet in aanmerking komt voor het vaststellen van de netto bestaansmiddelen. Dit maximumbedrag wordt dus een korf waarin zowel bezoldigingen als jobstudent of winsten van student-ondernemer opgenomen kunnen worden. Concreet betekent dit dat de student-ondernemer, net

certaines conditions, un statut spécifique quant aux cours et aux examens. Outre ce statut, une attestation peut également leur être délivrée.

En ce qui concerne les droits sociaux, la présente proposition prévoit que l'étudiant-entrepreneur peut ouvrir un droit personnel aux soins de santé. Pour l'octroi de ce droit, la seule condition exigée est qu'il soit en règle de cotisations sociales dans le cadre du statut social. Un droit personnel se recommande dans la mesure où un étudiant ne peut actuellement gagner plus de 2 326 euros par trimestre au titre de revenus professionnels sans perdre son droit aux soins de santé via le statut de personne à charge. Ainsi, un étudiant qui perçoit trop de revenus pour rester à charge de ses parents pour les soins de santé pourrait se retrouver dans un vide juridique. Pour éviter qu'il perde ce statut de personne à charge, la présente proposition permet à l'étudiant d'ouvrir un droit personnel aux soins de santé. Les répercussions budgétaires liées à la création de ce droit personnel sont nulles car l'indemnité est de toute façon versée, seule la qualité change. D'autre part, les trimestres pour lesquels l'étudiant a cotisé sont assimilés pour l'accomplissement du stage d'attente dans le cadre de l'assurance incapacité de travail. Le titulaire travailleur indépendant ne peut percevoir une indemnité qu'après avoir accompli un stage d'attente de six mois. Dans son avis, le Comité général de gestion pour le statut social des travailleurs indépendants demande, lui aussi, que les trimestres pour lesquels des cotisations sont payées soient assimilés pour l'accomplissement du stage de six mois dans le cadre de l'assurance Incapacité de travail⁴.

Outre le volet social du statut d'étudiant-entrepreneur et les droits sociaux y afférents, il faut veiller à ce que ce statut soit également rendu plus attrayant en termes de traitement fiscal grâce à un régime fiscal plus avantageux. La présente proposition de loi prévoit, en premier lieu, à l'instar de ce qui existe déjà pour le travail d'étudiant, une exonération parallèle d'une partie des revenus lors du calcul des ressources nettes, qui détermine si l'étudiant est ou n'est pas fiscalement à charge. Elle relève ainsi également, pour l'étudiant-entrepreneur, le plafond prévu pour les ressources nettes autorisées d'un montant maximum (2 610 euros pour l'exercice d'imposition 2017) qui n'est donc pas pris en compte lors de la détermination des ressources nettes. Ce montant maximum constitue donc un panier dans lequel peuvent être intégrés à la fois les rémunérations de l'étudiant jobiste et les bénéfices de l'étudiant-entrepreneur. Cela signifie concrètement que tout comme

⁴ Advies nr. 2016/03 van het Algemeen Beheerscomité voor het sociaal statuut der zelfstandigen, http://www.rsvz.be/sites/rsvz.be/files/publication/algemeen_beheerscomite_advies_201603.pdf.

⁴ Avis n° 2016/03 du Comité général de gestion pour le statut social des travailleurs indépendants http://www.inasti.be/sites/rsvz.be/files/publication/comite_general_de_gestion_avis_201603_01.pdf.

als de jobstudent, tot een bedrag van 6 535 euro aan netto bestaansmiddelen uit zijn activiteit mag hebben. Daarnaast is de student niet aan de personenbelasting onderworpen indien het inkomen onder de belastingvrije som blijft.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

Dit artikel bepaalt dat het bedrag aan netto-bestaansmiddelen, dat niet in aanmerking wordt genomen voor het bepalen of iemand al dan niet fiscaal ten laste is, voor de student-ondernemer op hetzelfde niveau komt als dat van een jobstudent.

Daarnaast wordt ook het basisbedrag opgetrokken om gelijkgeschakeld te worden met het bedrag waarin wordt voorzien in de bepalingen van de sociale zekerheid. Op die manier wordt ervoor gekozen om de student slechts te laten rekening houden met één bedrag en niet met twee, wat de doeltreffendheid van het voorstel en de bevattelijkheid van de regeling bevordert.

Artikel 3

Dit artikel beoogt dat de student-ondernemer een eigen recht op gezondheidszorg kan openen. Voor de toekenning van dit recht is enkel vereist dat de student-ondernemer in orde is met de bijdragebetaling in het sociaal statuut.

Artikel 4

Dit artikel vult artikel 11 aan zodat student-ondernemers voorlopige bijdragen kunnen betalen op basis van hun geschatte inkomsten.

Artikel 5

Inzake de socialezekerheidsbijdrage voorziet dit voorstel in een autonoom statuut voor de student-ondernemer. Studenten die jonger zijn dan 25 jaar en die hoofzakelijk en actief onderwijs volgen, kunnen een beroep doen op het statuut student-ondernemer. Dit statuut voorziet in een aantrekkelijkere bijdrageregeling waarbij de eerste inkomensschijf van 6 505,33 euro (actueel bedrag) vrijgesteld is aan sociale bijdragen. De sociale zekerheidsbijdrage op het inkomen tussen 6 505,33 euro tot 13 010,66 euro is gelijk aan de gewone bijdragevoet van 21,5 % op het reële inkomen. De

l'étudiant jobiste, l'étudiant-entrepreneur a le droit de gagner jusqu'à 6 535 euros nets grâce à son activité. De plus, l'étudiant n'est pas soumis à l'impôt des personnes physiques si ses revenus restent inférieurs à la quotité du revenu exemptée d'impôt.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Cet article dispose que le montant des ressources nettes de l'étudiant-entrepreneur qui n'est pas pris en compte pour déterminer si celui-ci est ou n'est pas fiscalement à charge est aligné sur le montant prévu à cet égard pour l'étudiant jobiste.

Il relève par ailleurs le montant de base afin de le faire coïncider avec le montant fixé par les dispositions en vigueur en matière de sécurité sociale. L'étudiant ne doit dès lors tenir compte que d'un montant au lieu de deux, ce qui renforce l'efficacité de la proposition et la clarté de la réglementation.

Article 3

Cet article prévoit que l'étudiant-entrepreneur peut ouvrir son propre droit aux prestations de santé. Pour que ce droit puisse lui être octroyé, il suffit l'étudiant-entrepreneur soit en ordre de paiement des cotisations dans le cadre de son statut social.

Article 4

Cet article complète l'article 11 afin de permettre à l'étudiant-entrepreneur de verser des cotisations provisoires sur la base d'une estimation de ses revenus.

Article 5

Cette proposition prévoit un statut autonome pour l'étudiant-entrepreneur en ce qui concerne les cotisations de sécurité sociale. Les étudiants de moins de 25 ans qui suivent principalement et activement un enseignement peuvent prétendre au statut d'étudiant-entrepreneur. Ce statut prévoit un régime de cotisations plus attrayant, la première tranche de revenus de 6 505,33 euros (montant actuel) étant exemptée de cotisations sociales. Les cotisations de sécurité sociale sur les revenus allant de 6 505,33 euros à 13 010,66 euros sont soumises au taux ordinaire de cotisation de 21,5 % sur

student kan dit statuut behouden zolang zijn inkomsten de grens van 13 010,66 euro niet overschrijdt.

Artikel 6

Dit artikel bepaalt dat de huidige regeling van gelijkstelling met een bijberoep voor studenten verdwijnt.

Artikel 7

Dit artikel bepaalt dat de kwartalen waarin de student sociale bijdragen betaald heeft, worden gelijkgesteld voor het vervullen van de wachttijd in de arbeidsongeschiktheidsverzekering.

Griet SMAERS (CD&V)
Leen DIERICK (CD&V)

les revenus réels. L'étudiant peut conserver ce statut tant que ses revenus ne dépassent pas le plafond de 13 010,66 euros.

Article 6

Cet article prévoit la disparition, pour les étudiants, du régime de l'assimilation à une activité complémentaire.

Article 7

Cet article prévoit que les trimestres durant lesquels l'étudiant a payé des cotisations sociales sont assimilés à l'accomplissement du stage dans le cadre de l'assurance incapacité de travail.

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 143 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 1992, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 26 december 2015, worden in de bepaling onder 7° de woorden “tot een bedrag van 1 500 euro (basisbedrag) per jaar” vervangen door de woorden “en winsten als student-ondernemer, als bedoeld in artikel 12, § 4 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, tot een totaalbedrag van 1 949 euro per jaar.”

Art. 3

In artikel 32 van de wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 17 juli 2015, wordt een bepaling onder 1°*ter* ingevoegd, luidende:

“1°*ter*. zelfstandigen die student-ondernemer zijn, als bedoeld in artikel 12, § 4 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen”.

Art. 4

In artikel 11 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 16 december 2015, wordt in § 3, zesde lid een bepaling onder f) ingevoegd, luidende:

“f) voor de student-ondernemers, bedoeld in artikel 12, § 4: ofwel een bijdrage te betalen zoals bepaald onder a), ofwel een bijdrage te betalen gelijk aan deze die op basis van een inkomen van 3 666,15 euro verschuldigd is indien ze aannemelijk maken dat hun inkomen van het bijdragejaar dit laatste bedrag niet zal overschrijden, dan wel om geen bijdrage te betalen indien ze aannemelijk maken dat hun inkomen van het bijdragejaar geen 1 833,075 euro zal bereiken.”

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 143 du Code des impôts sur les revenus 1992, modifié en dernier lieu par la loi du 26 décembre 2015, dans le 7°, les mots “à concurrence de 1 500 euros par an” sont remplacés par les mots “et des bénéfices réalisés en tant qu'étudiant-entrepreneur, tel que visé par l'article 12, § 4, de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants, à concurrence d'un montant total de 1 949 euros par an.”

Art. 3

Dans l'article 32 de la loi du 14 juillet 1994 relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, modifié en dernier lieu par la loi du 17 juillet 2015, il est inséré un 1°*ter* rédigé comme suit:

“1°*ter*. Les indépendants qui sont des étudiants-entrepreneurs tels que visés par l'article 12, § 4 de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants”.

Art. 4

Dans l'article 11 de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants, modifié en dernier lieu par la loi du 16 décembre 2015, dans le § 3, alinéa 6, il est inséré un f) rédigé comme suit:

“f) pour les étudiants-entrepreneurs visés par l'article 12, § 4: soit payer une cotisation telle que fixée sous le a), soit payer une cotisation égale à celle qui est due sur la base d'un revenu de 3 666,15 euros s'ils parviennent à démontrer que leur revenu de l'année de cotisation ne dépassera pas ce dernier montant, soit ne pas payer de cotisation s'ils parviennent à démontrer que leur revenu de l'année de cotisation n'atteindra pas 1 833,075 euros.”

Art. 5

In artikel 12 van hetzelfde koninklijk besluit, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 26 december 2015, wordt aangevuld met een paragraaf 4, luidende:

“§ 4. De onderworpenen van minder dan vijftientwintig jaar met beroepsinkomsten die 3 666,15 euro niet overschrijden en die naast de bezigheid die aanleiding geeft tot onderwerping aan dit besluit, gewoonlijk, hoofdzakelijk en actief onderwijs volgt, is als student-ondernemer, geen bijdrage verschuldigd indien zijn beroepsinkomsten als zelfstandige, voor het bijdragejaar bedoeld in artikel 11, § 2, minder dan 1 833,075 euro bedragen. Wanneer genoemde inkomsten minstens 1 833,075 euro bedragen, is de onderworpenen een jaarlijkse bijdrage verschuldigd van 21,50 pct. op het gedeelte der beroepsinkomsten dat 1 833,075 euro te boven gaat, maar 3 666,15 euro niet overschrijdt.

De Koning bepaalt de nadere regels van het statuut van student-ondernemer en wat voor de toepassing van deze paragraaf dient verstaan te worden onder “gewoonlijk, hoofdzakelijk en actief onderwijs volgen”.

Art. 6

In artikel 37, § 1 van het koninklijk besluit van 19 december 1967 houdende algemeen reglement in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, laatstelijk gewijzigd bij het koninklijk besluit van 24 januari 2014, worden volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt de bepaling onder b) opgeheven;

2° het zevende lid wordt opgeheven.

Art. 7

Artikel 14 van het koninklijk besluit van 20 juli 1971 houdende instelling van een uitkeringsverzekering en een moederschapsverzekering ten voordele van de zelfstandigen en van de meewerkende echtgenoten, gewijzigd bij het koninklijk besluit van 16 januari 1974, wordt aangevuld met een derde lid, luidende:

“Voor de student-ondernemer als bedoeld in artikel 12, § 4 van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der

Art. 5

L'article 12 du même arrêté royal, modifié en dernier lieu par la loi du 26 décembre 2015, est complété par un § 4 rédigé comme suit:

“§ 4. L'assujetti de moins de vingt-cinq ans dont les revenus professionnels n'excèdent pas 3 666,15 euros et qui, en dehors de l'activité donnant lieu à l'assujettissement au présent arrêté, suit habituellement, principalement et activement un enseignement, n'est, en tant qu'étudiant-entrepreneur, redevable d'aucune cotisation si ses revenus professionnels en qualité de travailleur indépendant, acquis au cours de l'année de cotisation visée à l'article 11, § 2, n'atteignent pas 1 833,075 euros. Lorsque lesdits revenus atteignent au moins 1 833,075 euros, l'assujetti est redevable d'une cotisation annuelle de 21,50 % sur la partie des revenus professionnels qui excède 1 833,075 euro, mais qui n'excède pas 3 666,15 euros.

Le Roi détermine les modalités du statut d'étudiant-entrepreneur ainsi que ce qu'il faut entendre, pour l'application du présent paragraphe, par “suivre habituellement, principalement et activement un enseignement”.

Art. 6

Dans l'article 37, § 1^{er}, de l'arrêté royal du 19 décembre 1967 portant règlement général en exécution de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants, modifié en dernier lieu par l'arrêté royal du 24 janvier 2014, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l'alinéa 1^{er}, le b) est abrogé;

2° l'alinéa 7 est abrogé.

Art. 7

L'article 14 de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 instituant une assurance indemnités et une assurance maternité en faveur des travailleurs indépendants et des conjoints aidants, modifié par l'arrêté royal du 16 janvier 1974, est complété par un alinéa 3 rédigé comme suit:

“Pour l'étudiant-entrepreneur visé à l'article 12, § 4, de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants, les trimestres

zelfstandigen worden de betrokken kwartalen van bijdragebetaling gelijkgesteld met het vervullen van de wachttijd als bedoeld in het eerste lid”.

Art. 8

De Koning kan de bepalingen gewijzigd door de artikelen 6 en 7 opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.

3 juni 2016

Griet SMAERS (CD&V)
Leen DIERICK (CD&V)

de paiement de la cotisation concernés sont assimilés à l'accomplissement du stage prévu à l'aliéna 1^{er}”.

Art. 8

Le Roi peut abroger, compléter, modifier ou remplacer les dispositions modifiées par les articles 6 et 7.

3 juin 2016